

发展特优产业 助力乡村振兴

临猗县

鲜桃采摘销售忙 甜蜜产业助增收

眼下，临猗县北辛乡东卓村的鲜桃正值采摘销售季。连日来，桃农们热火朝天地忙着采摘，把鲜桃第一时间销往全国各地。

在桃农冯社霞的桃园里，记者看到，茂盛的枝叶间一个个桃子饱满水嫩，空气中都弥漫着香甜的味道。一辆货车停靠在路边，等待村民将刚采摘下来的鲜桃进行分拣、装箱、称重后装车。

冯社霞告诉记者，她家种植

了6亩鲜桃，每亩能产5000公斤左右，由于修剪、疏果和病虫害等管理工作到位，结出的鲜桃皮薄肉丰、香甜多汁，已被客商全部订购。

客商刘满堂是湖北省武汉人，已经连续多年在东卓村收购鲜桃。在鲜桃还未完全成熟上市前，他就提前向东卓村桃园负责人预定。“这个桃在我们那边还是蛮受欢迎的，都供不应求，今年肯定又能卖个好价钱。”收购结束后，刘满堂高兴地说。

在桃农们的科学管理下，今年，鲜桃个头比往年更大，品质整体偏好，吸引各地客商争先抢购，收购价格也水涨船高。近年来，临猗县积极调整农业种植结构，立足资源优势、瞄准市场需求，把发展特色种植业作为带动农民增收的重要途径。此外，当地还通过“合作社+电商+超市+基地+农户”模式，产地直采与产地直发已初具规模，为乡村振兴注入新动能。

记者 刘凯华

夏县 做大草莓产业 助力乡村振兴

9月5日，夏县裴介镇锦银农业种植专业合作社里，员工给新栽的草莓秧苗疏叶。

今年，该合作社流转500亩土地建设设施大棚，种植红颜、白雪公主等6个无公害优质草莓品种，采用滴灌、微喷等技术，集观赏旅游、自采体验、网络销售于一体，带动农民就近就业，助力乡村振兴。

特约摄影 张秀峰 裴国峰



万荣县 红香酥梨丰收 百姓喜笑颜开



9月5日，万荣县万泉乡万泉村梨农在筛选红香酥梨，准备装箱销售。

目前，正值红香酥梨成熟上市季节，万泉乡各个梨园里硕果累累、梨香四溢，一幅丰收的场景。据悉，该乡红香酥梨种植面积超过2000亩。在种植过程中，该乡积极引导梨农科学种植、科学管理，切实提升梨树品质，增加梨农收入。

张怀心 董智力

永济市栲栳镇 反诈宣传进农村 志愿服务暖人心

运城晚报讯(记者 商英)为切实提升群众的反诈、识诈、反诈意识，保障群众的财产安全，近日，永济市栲栳镇新时代文明实践所法治宣传志愿服务队，联合永济市公安局栲栳派出所深入基层，开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中，民警结合电信网络诈骗犯罪、虚假投资理财诈骗类犯罪的特点，对辖区发生的案例进行分

析，以案说法，普及防骗知识，并深入讲解了什么是电信网络诈骗、电信诈骗的惯用手段等，让大家认识到电信诈骗的危害性。

同时，志愿者积极向群众推广安装“国家反诈中心”App，并提醒大家在购物、电子转账、互联网交易平台中，切勿点击陌生链接，切勿轻信陌生电话、网站，切勿透露个人信息及银行卡账号，切勿给陌生账户转

账，谨防上当受骗。如接到可疑电话或短信，应立即致电社区咨询或求助派出所等相关部门。

栲栳镇相关负责人表示，通过此次宣传活动，将实用的反诈宣传知识送到了群众手中。下一步，该镇将持续开展防范电信网络诈骗宣传活动，守好群众的钱袋子，不断提升辖区群众的安全感、满意度。

社区之窗

盐湖区皮革城社区 开展“变废为宝”主题活动

运城晚报讯 为加强环保教育，宣传“文明健康 绿色环保”的生活理念，9月4日，盐湖区姚孟街道皮革城社区开展了“变废为宝”主题活动。

活动现场，社区工作人员向居民普及了生活垃圾分类知识，让居民了解垃圾分类的意义，并向居民介绍了垃圾资源的利用方法，以及如何将生活废弃物制作成手工作品。随后，社区工作人员为大家发放了蛋托、塑料片、丙烯颜料等，大家将所有材料充分利用，制作成精致美观的风铃摆件。

皮革城社区相关负责人表示，此次活动的开展，进一步提升了居民对垃圾分类的了解，增强了居民的环保意识，有助于创建文明健康、绿色环保的生态家园。(白琪嫻)

临猗县中城社区 举办消防安全知识讲座

运城晚报讯(记者 李爽)为增强辖区居民消防安全意识，提升处理突发事件的能力，9月4日，临猗县中城社区在辖区举办了“人人讲安全 个个会应急”消防安全知识讲座。

讲座中，消防宣传员结合近年来发生的重大火灾事故，围绕如何防火、如何扑救初起火灾，以及在人员密集场所、高层建筑等处如何逃生自救等进行了详细讲解；对身边存在的诸如煤气泄漏、电动自行车室内充电和飞线充电等问题带来的安全隐患进行剖析；介绍了灭火器等消防器材的正确使用方法；普及了如何辨识电器老化、如何检查燃气泄漏等知识；同时，通过问答的方式与现场居民互动，使居民深刻理解并掌握消防安全知识。

该社区负责人表示，社区将持续开展消防安全宣传，引导居民排查、消除家中的消防安全隐患，共同营造安全放心的生活环境。

河津市文苑社区 多种形式宣传 筑牢反诈防线

运城晚报讯(记者 崔萌)为进一步提升居民的防诈意识和防诈能力，近日，河津市城区街道文苑社区开展了“防范于心，反诈于行”预防电信诈骗宣传活动，辖区千板腔爱好者通过千板腔表演形式宣传防电信诈骗知识。

活动中，辖区两位千板腔爱好者用风趣的语言，将近期发生在群众身边的电信网络诈骗案件进行广泛宣传，通过身边事教育身边人，提醒居民甄别诈骗信息，不轻易泄露手机验证码，做到不轻信、不转账。

社区工作人员为居民讲解了防范电信网络诈骗和养老诈骗等知识，介绍了电信网络诈骗的惯用手段，引导广大居民尤其是老年人提高警惕，自觉抵制电信网络诈骗。

活动结束后，社区网格员和志愿者入户进行电信诈骗宣传，并让居民签订承诺书(下图)，通过一对一、面对面宣传，全力守护居民的“钱袋子”。

